

全

球气候变化影响着我们每一个人的工作和生活,绿色发展和低碳生活已经成为全球共识。碳达峰、碳中和被写入2021年中央经济工作会议重点——实现减污降碳协同效应,走绿色低碳发展道路成为国之战略。

在打好污染防治攻坚战中,各个领域的头部企业成为践行绿色低碳发展道路的中坚力量。越来越多高耗能、高排放的传统能源企业正通过技术改造、优化产业结构等方式加速低碳化转型。

然而,绿色转型是一项系统工程,涉及战略布局、组织架构、技术革新、信息披露等方方面面。践行绿色发展和低碳生活理念并非一日之功,而要久久为功。作为中产白领的全媒体,新快报一直持续关注绿

色发展、低碳生活相关话题和新闻报道。2021年9月22日起,新快报重磅推出“科技引领‘碳’寻美好生活”系列活动,面向企业征集低碳减排、节能增效等方面案例,寻找减污降碳标杆企业和成功案例,同时向公众发起低碳生活征文,寻找我们身边“低碳生活代言人”。

在此次活动中,我们与广东金融学会绿色金融专业委员会副秘书长肖斯锐和广州市绿色金融协会会长、建设银行广州分行副行长罗铁锋对话,探讨绿色金融赋能广东经济高质量发展之道;我们走访了广州环保投资集团等企业,记录了固废处理领域最前沿技术和开发等;我们采访了广东省环境权益交易所,探求如何利用平台优势创新产品和服务,助力广东省环

境资源要素配置的方法……

低碳生活,始于足下。践行低碳生活、绿色发展理念,需要凝聚全社会智慧和力量——大到每一个产业、每一个企业,小到每一个个体,都与此息息相关。这些企业和个体的故事激励我们一起践行低碳生活。

少用一次性塑料袋、少开一天车、无纸化办公、空调调高1℃……日常生活中看似细微的小事儿,将一点一滴地减少着碳排放,让我们赖以生存的家园变得越来越好。从点滴做起,我们每个人都是低碳生活的代言人、低碳理念的传播者、低碳生活方式的践行者,只有这样才能共同建设好我们的绿色低碳新家园。

(新快报记者 许莉芸)

“碳”寻 美好生活 共建绿色家园